

## **PLATFORMA**

za učešće Delegacije Vlade Crne Gore predvođene ministrom kapitalnih investicija Mladenom Bojanićem, na Željezničkom samitu zemalja Zapadnog Balkana, koji će se održati 13. septembra u Beogradu, Republika Srbija.

### **I RAZLOZI ZBOG KOJIH SE PREDLAŽE POSJETA**

Na poziv direktora Transportne zajednice, gospodina Mateja Zakonjšeka, u cilju prisustva Željezničkom samitu zemalja Zapadnog Balkana, delegacija Vlade Crne Gore koju predvodi ministar kapitalnih investicija Mladen Bojanić, boraviće u službenoj posjeti Beogradu, 13. septembra 2021. godine.

Cilj ove posjete ministra kapitalnih investicija Mladena Bojanića je prisustvo potpisivanju dva dokumenta iz oblasti željeznice za države Zapadnog Balkana.

Transportna zajednica, zajedno sa šest država Zapadnog Balkana kontinuirano više od dvije godine prati, analizira i usmjerava reforme u željezničkom sektoru u cilju kreiranja jedinstvenog željezničkog tržišta Evrope, podjednako dajući važnost, regulatornom okviru, bezbjednosti, interoperabilnosti i realizaciji projekata na željeznici. Nejednaki razvoj reformi u državama Zapadnog Balkana, kao i potreba za koordinacijom u realizaciji projekata na željeznici stvorili su potrebu da se kroz jedan dokument pokaže posvećenost ministara Zapadnog Balkana da se intenzivno radi na: povezivanju glavnih gradova kvalitetnim željezničkim vezama, digitalizaciji u razmjeni podataka na graničnim prelazima, uvođenju inteligentnih transportnih sistema, smanjenju nesreća na putnim prelazima, razvijanju multimodalnih terminala, razvijanju interoperabilnih registara infrastrukture, razvijanju registara vozničkih sredstava, potpunom otvaranju željezničkog tržišta, finalizaciji prekograničnih sporazuma o brzem prelasku vozova graničnih zona i na posvećenosti ugradnje minimalnih kriterijuma iz tehničkih specifikacija interoperabilnosti. Primjetno je u prethodnom periodu da je izostala veća saradnja upravljača infrastrukturom. Iskustva EU su pokazala da kroz udruženje upravljača infrastrukturom mogu da se riješe mnoga zajednička pitanja i problemi. Vodeći se time, predložen je sličan model i za Zapadni Balkan. Na ovaj način postavljaju se najbolje smjernice za najzahtjevniji period pristupanja Evropskoj uniji, od 2021. do 2025. godine.

### **II OSNOVNA TEMA:**

Tokom Samita o željeznici Zapadnog Balkana, ministar kapitalnih investicija Mladen Bojanić i ministri nadležni za željeznicu Albanije, Kosova, Srbije, Bosne i Hercegovine i Sjeverne Makedonije potpišuće dokument koji nosi naziv „Ministarska posvećenost željeznici“ (MINISTERIAL DEDICATION TO RAIL). Ovaj dokument sadrži sve glavne aktivnosti u željezničkom sektoru, koje se trebaju dostići do kraja 2025. godine, kako bi se kreiralo jedinstveno otvoreno željezničko tržište.

Takođe, tokom navedenog Samita, upravljači željezničkom infrastrukturom svih šest država Zapadnog Balkana potpišuće Memorandum o razumjevanju o uspostavljanju Mreže upravljača infrastrukturom u regionu Zapadnog Balkana (MEMORANDUM OF UNDERSTANDING BETWEEN RAILWAY INFRASTRUCTURE MANAGERS IN THE WESTERN BALKAN). Osnivanjem ove Mreže očekuje se značajno poboljšanje saradnje u koordiniranoj obnovi i modernizaciji infrastrukture, izdavanju i naplati trasa vozova, uvođenju ERTMS sistema i podizanju nivoa interoperabilnosti.

### **III SASTAV DELEGACIJE**

- Mladen Bojanić, ministar kapitalnih investicija;
- Zoran Radunović, državni sekretar;
- Nikola Veljović, v.d. generalnog direktora Direktorta za kapitalne investicije;
- Dragana Lukšić, v.d. generalnog direktora Direktorata za željeznički saobraćaj;
- Marina Bošković, izvršni direktor Željezničke infrastrukture Crne Gore AD-Podgorica.

### **IV PREDRAČUN TROŠKOVA ZA RAD DELEGACIJE**

Troškove smještaja, prevoza i dnevnica za ministra Mladena Bojanića, državnog sekretara Zorana Radunovića, kao i za v.d. generalnog direktora Direktorata za željeznički saobraćaj Dragana Lukšić, pokriva Ministarstvo kapitalnih investicija.

Troškove smještaja, prevoza i dnevnica za v.d. generalnog direktora Direktorata za kapitalne investicije, Nikolu Veljovića snosi TCT, dok troškove smještaja, prevoza i dnevnica za izvršnog direktora Željezničke infrastrukture Crne Gore, Marinu Bošković snosi Željeznička infrastruktura Crne Gore.

### **V PRIJEDLOG ZAKLJUČAKA**

Vlada Crne Gore, na sjednici od \_\_\_ septembra 2021. godine, je razmotrila i utvrdila Platformu za učešće Delegacije Vlade Crne Gore predvođene ministrom kapitalnih investicija Mladenom Bojanićem, na Željezničkom samitu zemalja Zapadnog Balkana, koji će se održati 13. septembra u Beogradu, Republika Srbija.

1. Za članove delegacije određeni su:

- Zoran Radunović, državni sekretar;
- Nikola Veljović, v.d. generalnog direktora Direktorta za kapitalne investicije;
- Dragana Lukšić, v.d. generalnog direktora Direktorata za željeznicu;
- Marina Bošković, izvršni direktor Željezničke infrastrukture Crne Gore AD-Podgorica.

2. Zadužuje se Ministarstvo kapitalnih investicija da o službenoj posjeti u Beogradu, pripremi i Vladi dostavi Izvještaj.